

# Credința

## După Elvetia și teritoriul turc a fost violat

BERLIN. Agenția DNB transmite: IN LEGATURA CU ATACUL AERIAN ASUPRA TERITORIILOR PETROLIFERE ROMANE SE MAI DAU URMATOARELE PRECIZARI SI ANUME: AVIATORII AMERICANI PREGATITI IN MOD SPECIAL PENTRU ACEST ATAC AU PORNICIT CU INCARCATORA LOR DE EXPLOSIBILE DIN SIRIA SI AU TRECUT PESTE TERITORIUL TURCIEI UNDE DEALTFEL AU FOST NEVOITE CELE 15 AVIOANE AVARIATE SA SI ATERISEZE LA REINTOARCERE. IN CERCIURILE DELA ANKARA FAPTUL ESTE COMENTAT PE LARG SI SE ARATA CA ACUM A VENT

RANDUL SI TERITORIULUI TURCESC DE A FI VIOLAT DE CATRE AVIATIA FORTELOR ALIATE, CUM S'A FACUT SI CU ELVETIA. IN ACELASI CERCIUR, DIN ANKARA, SE MAI SPUNE CA INTRUCAT AVIATORII AMERICANI AR FI URMAT CALEA PRIN MEDITERANA SI NU AR FI PUTUT PATRUNDE PANA LA LOCURILE BOMBARDATE DIN ROMANIA, CACI PENTRU ACEASTA N'AR FI AVUT SUFICIENT UTILAJ SI MARERIALUL CO-RESPUNZATOR, DRUMUL FIIND MULT PEA LARG SI PEA RISCANT.

## Marele succes german în sectorul Mius

### Ofensiva sovietică a fost oprită

BERLIN. Agenția DNB transmite: IN COMPLECTAREA COMUNICATULUI COMANDAMENTULUI GERMAN DE IERI SE MAI DAU URMATOARELE NOUI AMANUNTE CU PRIVIRE LA SUCCESLE TRUPELOR GERMANE OBTINUTE IN DAUNA SOVIETICILOR IN SECTORUL MIUS, UNDE OFENSIVA INAMICA S'A SOLDAT CU UN COMPLECT ESEC DUPA ULTIMILE STIRI SI DUPA CELE PATRU ZILE DE GRELE LUPTA DEFENSIVE SI DE CONTRAATACURI INCUNUNATE DE SUCCES DIN PARTEA FORTELOR GERMANE SE REMARCA FAPTUL CA NUMAI PANA LA DATA DE 2 AUGUST GERMANII AU CAPTURAT PESTE 17 MII DE PRISONIERI, DISTRUGAND IN ACELASI TIMP 730 CARE BLINDATE SI PESTE 700 TUNURI INAMICE, IN CONTINUARE COMANDAMENTUL GERMAN MAI ANUNTA CA INTRE 2 SI 4 AUGUST AU MAI FOST DISTRUSE IN ACELASI SECTOR INCA 264 DE CARE BLINDATE SOVIE TICE.

## Vaticanul în plină activitate

ROMA. Agenția Stefani comunică:

In cursul zilei de ieri a avut loc o febrilă activitate la Vatican care

a durat peste o oră și jumătate și la care au luat parte diferite personalități. Până în momentul de față nu a transpirat niciun a-

mănunt asupra celor discutate cu acest prilej. Faptul însă este comentat ca fiind de mare însemnătate pentru împrejurările de față.

## Germanii și italienii luptă umăr la umăr

BERLIN. Agenția DNB transmite: PE FRONTUL SICILIAN LUPTA DEOSEBIT DE VIOLENTE AU AVUT LOC IN SECTORUL CENTRAL TRUPELE GERMANE SI ITALIENE CARE LUPTA UMAR LA UMAR — CUM REMARCA SI COMUNICATELE OFICIALE MILITARE — AU AVUT DE SUSTINUT O MARE SI DARZA LUPTA DEFENSIVA IMPOTRIVA UNUI INAMIC MULT SUPERIOR CA NUMAR. SI ACI CA SI IN CELELALTE SECTOARE INAMICUL A FOST SILIT DUPA PIERDERILE MARI SUFERITE SI A REZERVELOR ARUNCATE IN LUPTA SA CONSTATE CA INCERCARILE LOR DE A STRAPUNGE FRONTUL CENTRAL SUNT ZADARNICE. IN CURSUL ACESTOR LUPTA AU FOST DISTRUSE 3 DIVIZII ANGLO-AMERICANE.

## Anglia vrea distrugerea poporului italian și nu a fascismului

ROMA. Agenția Stefani transmite: Ziarul „Piccolo” ocupându-se de provocările anglo-americe cu privire la actuala situație din Ita-

lia remarcă între altele că Londra nu urmărește cum s'a accentuat în atâtea cazuri numai nimicirea regimului fascist ci și întregului

popor italian.

Aceasta s'a văzut deși a fost în căutat un regim care n'a convins Londra, totuși atacurile necru-

țătoare ale propagandei Marelui Britani continuă în mod insistent și acum împotriva Italiei care și-a ales alt sistem de guvernare.

Ostașii știu să lupte, cei de acasă sunt datori să știe a munci, a tăce, a curma firul minciunilor și a crede în victorie.

### IN SICILIA CENTRALĂ MARE BĂTĂLII DE TANCURI

ROMA. (Radior). Inverșunata bătălie ce de patru zile s'a învârtit pe frontul Siciliei a luat un caracter deosebit de inverșunat în sectorul central între Kagabuto și Canturipe unde puternica rezistența a trupelor Axei a împiedecat ca inverșunatele încercări repetate ale inamicului să fie încununate cu succes. Aviația Axei a luat parte la lupte bombardând necontenit obiectivele terestre și navale inamice.

În regiunea orientală a Mării Ioniene trei avioane de tip Liberator au fost distruse de aviatorii germani de vânătoare iar două avioane cu câte patru motoare de către curățătoarele noastre de mine.

### „ONOAREA TRADITIONALĂ A TURCIEI”

ISTAMBUL. (Radior) Corespondentul Agenției DNB anunță că ministrul turc al afacerilor străine a avut Miercuri la Istanbul un schimb de vederi cu șeful de misiuni neutre cu privire la note adresate de către Rusia Sovietică referative la refuzul dreptului de azil pentru cei răspunzători de declararea războiului.

Se mai declară a se ști că răspunsul Turciei va fi după cât se pare negativ, smintindu-se în legătura cu aceasta onoarea tradițională a Turciei care nu a refuzat niciodată dreptul de azil refugiaților politici.

# FORUM

Telefon 20-10.

—o—  
AZI

Cele mai frumoase dansuri asigură apariția de neuitat a LA JANEI și împletirea savuroasă a unei minunate romanțe de dragoste.

## Truxa

cu LA JANA

Jurnal No. 74.

În fiecare zi în orele 3 până la miez  
cu intrare generală lei 45.  
Reprez. la 3, 5, 7 și 9.

## S'a deschis Gradina ARO

Telefon 24-45.

—o—  
AZI

## Lucrea cea mare

cu fermecătoarea

### Zarah Leander

Repr. la ora 3, 5, 7 și 9  
seara în grădina

Duminică dimineață  
MATINEE cu lei 30.

PLAFONUL DESCHIS

## CORSO, Arad

Telefon 23-64

—o—

AZI PREMIERA

Repr. la ora 3, 5, 7 și 9

## Gamarazii

Willy Borgel, Karin Hardt,  
Maria Nicklisch în rolurile  
principale

## URANIA

SALA RACOROASA

Telefon: 12-32.

Azi și mâine!

Ultimele 2 zile de succes.

Repr. la 3, 5, 7 și 9

VERA BERGMANN

rival: ALIDEI VALLI

## Nota zero la purtare

Jurnal O. N. C.

Sâmbătă 6 August, Premierul  
Celebrul comic Max Hansen  
în comedia cu muzică și cântece  
NOROCUL PROSTULUI

# MICA PUBLICITATE

**ANUNTURI** la Mica Publicitate a ziarului nostru **NU SE PRIMESC** la TELEFON. Toate anunțurile pentru Mica Publicitate vor fi pregătite personal, pe lângă prezentarea Buletinului de înscriere la Biroul Populației. 0078

**FARMACIE** caută studentă sau student pentru practică. Adresa la ziar. 2580-a

**CUMPAR** bicicletă de damă. Adresa la ziar. 1477

**MILOCIREA IMOBILELOR**, vânzări, cumpărări, schimburi de case, pământuri, vii, moși etc. Agenția HATSCHEK Arad, Buł. Carol 17, Telefon 16-95.

**VAND** batoză de trecere Nr. 8 în stare perfectă de funcționare, renovată complet pe bile, din cauză că nu am tractor. Preț convenabil. Adresa Hancu Alexandru, Bulevardul Regina Maria 19. 5771

**DE VANZARE** un cărucior adânc pentru copii, Str. Cantacuzino No. 6. 5773

**CAUT** servitoare pentru imediat la toate care să știe fierbe perfect. Adresa la ziar. 5767

**ANGAJAM** imediat o calfă tânără pentru frizerie cu salariu mare, și întreținere. Ruff. Iosif Sant-Ana Nr. 850. 5763

**DE VANZARE** în stare bună cărucior adânc pentru copii. Str. Caragiale No. 1. 5764

**ANGAJAM** o funcționară și un om de serviciu, români. Adresați: M. Pantea, Calea Saguna 70. 5756

**OCAZIE UNICA**. DE vânzare din cauză de mutare în alt oraș, excelenta prăvălie mixtă, fructărie, bonbonerie, delicatose, lăptărie, etc cu Agenție Generală de Comerț — impunere modeste în centrul orașului. Adresa la ziar. 5763

**CROITORESE** se angajează cu leasă bună, lucru permanent. Croitoria Otilia, str. Meșianu 3. 5760

**STICLE** pentru buillon să capătă dela 5-8 lei. Str. Meșianu 15, orice cantitate. 5754

**AM PIERDUT** diferite acte pe numele Socorici Ioan str. Lae Barne No. 69. Găsitoului recompensă bună. 5749

**TUTUNGERIE** de vânzare în centru, preț 160.000 lei și bicicletă de vânzare, marca Dürkopp, aproape nouă, lei 35.000. Adresa la ziar 5723

**VAND** șes nouă, avantajos, Adresa Bulevardul Dragalina 14, apart 7, parter.

**DE INCHIRIAT** cameră mobilată, intrare separată și baie. Adresa la ziar. 5774

**CASA DE VANZARE**, casă cu 1.500.000 lei, casă cu 700.000 lei, casă cu 20 milioane, casă cu 15 milioane, casă cu 3 milioane, casă cu 500 mii, casă cu 1 milion, casă cu 800 mii, casă cu 3 prăvălii și cu grădina 1.400.000 lei, casă cu 10 milioane, casă cu 50 de locuințe 7 milioane, vila cu etaj, 2x4 camere parchet 9 milioane, casă cu 2 camere, grădina 400.000 lei, casă cu etaj 8 milioane, vila nouă cu 3 camere parchet 3.500.000 lei, casă cu 7x1 locuință 750.000, casă cu 4x1 950.000 lei, casă cu 2.500.000 lei. Nicolovici Agenția Arad, Piața Avram Iancu 21.

**RESTAURANT Sport** cu 30 ani de existență urgent de vânzare. Str. Bucur 16. 5759a

**CAUT** urgent parteneră româncă pentru schimb de viză maghiară. Adresa la ziar. 5761

**DE VANZARE** casă lângă calea ferată. Str. Rândunicei 9. 5765

**RESTAURANT-BODEGA** cu cliență, abonați de vânzare. Adresa la ziar. 5777

**A DISPARUT** un porc dela domiciliu din str. Penes Curcan Nr. 2. Eșind în stradă. Găsitoului va primi bună recompensă. 5778

**CAUT** cameră mobilată, intrare separată, acces la baie, eventual telefon, pentru tineri căsătoriți. Numai în centru. Adresați ziar S. P. 5779

**BODEGA** de vânzare urgent. Bulevardul Regele Ferdinand No. 63-65. 5751

**CUMPARATI MASINI DE SCRIS SI TOCURI REZERVOARE**



În magazie specială, cu garanție. Mare asortiment

**SZEGEFU MAXIMILIAN**

Str. Brătianu 7, Telefon 11-44.

## Măsuri pentru A. A.

Comandamentul zonei A. A. atrage atențiunea tuturor instituțiilor și particularilor ca, camuflajul iminilor este obligatoriu și se va face până la răsăritul soarelui odată cu apunerea lui.

Cei care nu au camuflajul perfect cu pânză sau hârtie, care să nu lase nici o rază de lumină în exterior, vor fi trimiși în judecata Curții Marțiale.

Este pentru ultima oară când se

mai avizează populația și instituțiile în acest sens.

Luăți deci măsuri și verificați-vă camuflajul și luați măsuri de îndreptare acolo, unde nu este făcut perfect sau hârtia prea uzată.

În caz de alarmă intrați în adăposturi.

Nu vă atingeți de bombe neexplodate, care pot exploda cu întârzieri și vă omorâ.

Pregătiți-vă geamantanele cu tărie strict necesară.

**CASA** particulară cu 2 camere, antru, bucătărie, cămară, gradina cu 21 pomi fructiferi în Grădiște. Vând sau închiriez. Informații croitor Ioan Megyeri, Calea Banatului Nr. 6, Arad. 5780

**PIERDUT** buletinul dela Biroul Populației pe numele Carol Szombatin. Găsitoul să-l aducă contra recompensă la Franco Română Bulevardul Regina Maria Nr. 10. 5781

**CAUT** un preparator e pentru contabilitate în vederea bacalaureatului comercial, Adresa la ziar. 5782

**BODEGA** de închiriat din cauză de boală. Adresa la ziar. 5783

**AM PIERDUT** o șapcă bleu-mare stând pe o bancă în centru orașului. Găsitoul e rugat să o aducă la redacție, fiind om sărac.

**GARNITURI** de bucătărie lucrate, dormitor, dulap garderobe, răcitor, service complet de tacâmuri și două camere de închiriat. Str. Brătianu Nr. 3 Bonbonerie „Select” 5787

**CAUT** femele singură asociată cu oricine la comerț, cu mic capital circa 10-15 mii. Adresa la ziar. 5747

**ANGAJAM** imediat vânzătoare practică și garanție. Bodegă. Adresa la ziar. 5789

**DE VANZARE** o casă cu grădina și independent. Informații str. Sarmizegetuza Nr. 6. 5784

**DE VANZARE** sau asociere prăvălie mare în centru, de cozonaci și delicatose. Adresa la ziar. 5785

**CALFA** de cofetărie lucră or de prima calitate care lucrează independent angajează imediat. Cofetăria Flagner Predeal. 5786-a

**UN DORMITOR** de mahon și 1 pian de stîngi de vânzare. Arad, str. Eminescu Nr. 8, etaj I. 5786-b

**MOBILE**, garnitură saion, cântar 500 kgr. mărunțișuri de bucătărie de vânzare la fața locului între orele 2-4 Arad, Bulevardul Regina Elena Nr. 13. 5786-c

**CAMERA** elegant mobilată, intrare separată pentru un domn. Inchiriez imediat. Tot aici și o masă de noapte. Se poate vedea între orele 2-4. Preferabil pentru cei din provincie. Adresele la ziar. 5776

## Nichelăm

ORICE OBIECTE  
Execuție ireproșabilă, prețuri convenabile. ATELIERUL „ARTA”  
Calea Radnei 38.

## Dorotea Burger

ATENȚIUNE! APARATE DE RADIO  
ocazii foarte eficiente se găsesc în  
magazinul sub-sol. Arad, Str. Crișan No. 1.

VARA

ROCHII

VOPSESTE

CURATESTE

SI VOPSESTE PIELI

## MARKOVITS K.

APAD, Strada Duca 7.

## A V I S

Direcțunea Liceului Industrial „Aurel Vlaicu” din Arad prin aceasta comunică celor interesați că în conformitate cu nouile dispozițiuni a Min. C. Ū. l. școala se începe la 1 Septembrie și datele examenelor se modifică astfel:

Examen de admitere cl. I la 25 August a. c. cerețiile primindu-se până la această dată.

Examenale de conțgență se vor ținea între 23—25 August a. c.

Examen de diferență între 27—28 August a. c.

Examen de absolvire clasă IV. între 26—27 August a. c.

Internatul se deschide la 1 Septembrie 1943.

Direcțunea.

## NOUL DEPOZIT DE CHEREȘTEA

## Brad Iosif

Calea Aurel Vlaicu No. 85.

Este bine asortat în chereștea și lemne de construcție cu prețuri reduse.

Dosar G. No. 1969-1943

ROMANIA  
CORPUL PORTAREILOR TRIBUNALULUI ARAD  
PUBLICATIUNE

În baza încheierii Judecătorei Mixte Arad Nr. G. 1989-1943, se publică spre cunoștință generală că în ziua de 13 August 1943, la ora 14, se va vinde la licitație publică în Arad str. Cantacuzino 52-54 averea mobilă a debitoarei Ti gănuș Elisabeta care se compune din 10 kg. păr de iepure cl. IV. 13.5 kgr. păr de iepure, o ladă goală evaluată la suma de lei 24.500, specificată în procesul verbal de urmărire aflat la dosar, arcesă pentru îndeștarea creditorului „Radovan și Temmer” reprezentat prin avocatul Dr. Alexa Boțioc cu suma de lei 232.000 capital, procento leg. plus cheltuieli stabilite până în prezent, cum și cele luate cu publicarea de față.

În baza art. 20 din Novelei din 1908, această licitație se ordonă în favoarea tuturor creditorilor ce au efectuat execuția asupra mobililor ce se licitează.

Portarul șef. (ss) Antonescu.

(ss) Moraru, secretar.

## Fumători,

cernați țigarete  
ostășilor raniți! La  
fiecare tutungerie  
veți găsi o cutie  
colectoare

COLONIE DE VARA PENTRU  
COPILII FUNCȚIONARILOR

Se aduce la cunoștință generală, că Societatea Crucei Roșie filiala Arad, în colaborarea cu comitetul municipal de patronaj, organizează în cursul lunii August o colonie de vară pentru copiii micilor funcționari de stat și partidar, în comuna Săvărsin, Jud. Arad. Se primesc băieți și fete de 7—12 ani. Informațiuni se dau la Oficiul de Ocrotire al Primăriei, parter, camere 15, zilnic în orele oficiale.

După franzele și cornuri nu se plătește  
impozit excepțional de 5 procente

Printr-un decret lege s'a stabilit că după grâu și secară impozitul excepțional de 5% se datorează o singură dată cu cotă de 10% la intrarea în moși. Decla-

ră pâne, franzele, covrigi, chifle, etc. nu se plătește impozit excepțional de 5%. Decretul a apărut în Mon. Of. No. 178 din 2 Aug.

REUNIUNEA MESERIASILOR ȘI COMERCIANTILOR PĂTRONI  
ROMANI DIN ARAD ȘI JUDET

## Convocare

Meseriașii, comercianții și muncitorii români cu onoare sunt invitați a lua parte la Adunarea Generală electivă, conform Art. 49 din Statute, care se va ține în ziua de 15 August 1943, la ora 10.30 a. m. în localul din Arad Str. Nicolae Grigorescu No. 8. În cazul că nu

se va prezenta la ora fixată majoritatea plus unu a membrilor, adunarea generală se va ține, în acelaș loc și la acea dată cu una oră mai târziu, fără considerare de numărul membrilor prezenți, aducând hotărâri valide.

## ORDINEA DE ZI:

a) Raportul, despre activitatea „Reuniunii” dela ultima adunare generală.

b) Raportul, casierului, asupra gestiunii bănești a „Reuniunii”.

c) Raportul, censorilor.

d) Aprobarea, gestiunii și des-

cărcarea comitetului de conducere și a censorilor.

e) Alegerea, președintelui, a comitetului și a censorilor pe timp de un an.

f) Eventualele propuneri anunțate în scris cu 24 ore mai înainte de ținerea adunării generale.

Trecerea prin camera cu gaze  
obligatorie pentru angajații din  
atelierelor, depozitele și prăvăliile  
din Arad

ARAD. Comandamentul Zonei A. P. aduce la cunoștință tuturor atelierelor, prăvăliilor, depozite că, vor trece în mod obligatoriu, prin camera cu gaze dela Compagnia Pompieri, tot personalul, în ordinea stabilită mai jos:

Șeful atelierului, prăvăliei sau depozitului, va întocmi un tabel nominal de tot personalul în dublu exemplar, pe care-l va prezenta pentru viză la trecerea prin camera cu gaze.

În ziua de 10 August orele 18-20. Bdul Reg. Ferdinand numere fără soț.

În ziua de 11 August orele 18-20 Bdul Reg. Ferdinand numere 10 soț.

În ziua de 12 August orele 18-20: Bdul Reg. Maria numere fără soț.

În ziua de 13 August orele 18-

20: Bdul Reg. Maria numere cu soț.

În ziua de 14 August orele 18-20: Piața Avram Iancu totală.

În ziua de 15 August orele 18-20: Strada Eminescu în întregime

În ziua de 16 August orele 18-20: Str. Bălianu în întregime.

În ziua de 17 August orele 18-20: Str. Meșianu în întregime.

În ziua de 18 August orele 18-20 Str. Goldiș în întregime.

În ziua de 19 August, orele 18-20 Str. Banișu și str. 29 Decembrie în întregime

În ziua de 20 August, orele 18-20: Piața Catedralei totală.

În ziua de 21 August orele 18-20 Str. Matei Corvin, Calea Banatului, Cercetașilor și Gr. Alexandrescu.

În ziua de 22 August, orele 18-

Mult îndurerat: Aurel, soț. Tensi, P. Ū. și Rica, ilică și fil. Moșu și Puiu, nepoși. Văd. Florentina Târnavescu născ. Sterca-Suluțiu cūmnată, Protopopul Sorin Iosif Furdūi, cū soția și ficele Ioana și Floricuța, Enea cu soția Elisabeta, Margareta și Cornel, nepoși și nepoate, cu nemărginită durere aduc la cunoștință încetarea din viață a mult iubitelor

## LIVIA STERCA ȘULUȚIU

NĂSC. CARACIONI

care după grele și lungi suferințe și-a dat nobilul suflet în mâinile Creatorului în ziua de 4 August 1943, în al 59-lea an al etății și al 42-lea al fericitei sale căsătorii.

Ceremonia înmormântării va avea loc în ziua de 5 August 1943 orele 17 dela locuința din Str. Episcopiei No. 6 „Eternitatea”.

RUGĂȚI-VA PENTRU SUFLETUL EI

Arad, la 4 August 1943.

20: Str. I. Vulcan, I. Chendi, V. Alexandri și Episcopiei.

În ziua de 23 August orele 18-20: Străzile din circ. I-a care n'au fost notate mai sus.

În ziua de 24 August, orele 18-20: Tot cartierul Grădiște

În ziua de 25 August orele 18-20: Tot cartierul Gai.

În ziua de 26 August orele 18-20: Tot cart. Pâinea și Șega.

În ziua de 27 August, orele 18-20: Tot cartierul Bujac și

În ziua de 28 August orele 18-20: Toți cei care nu au trecut până la acea dată.

## SPORT

-o-

## CUPA ZIARUL „CREDINȚA”

ARAD. Trofeul oferit de ziarul „Credința” din localitate, care s'a bucurat de participarea în trecut a mai multor grūpuri din localitate și care a fost susținută numai de către echipele de „old-boy” se va disputa și anul acesta deși ceva mai întârziat decât în anul precedent, dar în orice caz odată cu reluarea activității sportive din toamnă. Aci amintim că în anul trecut Gloria a câștigat acest trofeu și ea este deținătoarea lui până la noua disputare.

## MARI SERBARI NAUTICE LA ARAD

ARAD. În organizarea grupărilor sportive Crișana CFR din localitate în orașul nostru vor avea loc la data de 15 August mari serbări nautice cu participarea și a altor orașe din țară. Programul acestor serbări îl vom publica într-un număr viitor, când vom veni cu toate amănuntele și asupra organizării acestor serbări sportive. În orice caz conducerea Crișanei CFR pune toate stăruințele ca concursul să aibe cel mai desăvârșit succes.

DELA COMANDAMENTUL ZONEI  
A. P. ARAD.

ARAD. Comandamentul Zonei A. P. aduce la cunoștință, că toate casele publice sau particulare, trebuie să aibe până la 10 August 1943 Plan de A. P.

Adăposturi.

Material contra incendiilor.

Material Sanitar.

Se va executa control pe teren, iar cei cari nu se vor conforma, li se vor aplica sancțiunile legale.

— Dr. HIRSCH ALEXANDRU reîn-  
ters Consultă pentru boli interne  
și inimă. Orele: 10—1 și 3—5. Str.  
Meșianu Nr. 7. Telefon 25-71.

## Agentura Comercială Generală

Propr. ARDELEAN MATEI

ARAD, Str. Tribunal Dobra No. 3.  
Firma se poate ocupa cu tot felul  
de comerț, în special sîmpuri na-  
turale, furnizarea de fân, și alte  
cereale admise.

## MOBILITESE

Str. Meșianu Nr 5

Firma „Românească”

S'a deschis magazinul de desfa-  
cere al țesătoriei. MOBILITESE cu  
articole textile și confecțiuni.

FARMACII DE SERVICIU, ARAD

JOI:

Dr. Dick, Str. Mărășești, colț Con-  
sistorului. Telefon 17-18.

Karpall, Gara P. dgoria

# U t i m a o r ă

## Ceva nu e destul de clar

Ceva nu este bine precizat, spun cercurile berlineze cu privire la pactul ce există între Rusia Sovietică și aliații americani și englezi. Căci oricum s'ar fi petrecut lucrurile, spun aceleași cercuri Maresalul Stalin ar fi trebuit să se pronunțe și să ia o atitudine, mult așteptată dealfet la Londra și Washington cu privire la schimbările ce au avut loc în Italia. Dar Maresalul Stalin nici n'a făcut declarații politice și n'a rostit nicio cuvântare la radio, cum era de așteptat. Faptul acesta spun însă aceleași cercuri politice din Berlin a nemulțumit adânc pe cei doi conducători și anume pe d. Churchill și d. Roosevelt. Și deși fiindcă Moscova nu s'a pronunțat, la Londra se crede, și la Washington se știe precis, că Moscova își rezervă dreptul, cu sau fără voea aliaților săi mari, Anglia și America, de a-și spune cuvântul, într-o eventuală schimbare a lucrurilor și pe tema Italiei. Disolvarea Kominternului, cerută de Anglia și guvernul din Washington nu este altceva decât o simplă manevră, căci în fond spun cei care cunosc toate dedesubturile, Kominternul funcționează și acum și încă tot atât de deschis ca și până aci, dar nu în „mod oficial” ci pe baza unor „comitete libere”. Probleme Italia, văzută de Londra și Washington pe deoparte și pe de alta de către Moscova va mai fi încă mult de gândit celor trei mari puteri, iar o eventuală gravă neînțelegeră între Moscova și Londra pe tema Italiei este tot atât de posibilă și tot atât de interesantă, cum este astăzi situația reală dintre cele trei mari capitale, Washington, Londra și Moscova, unul mai „smecher” decât celalalt pe teme „sincerității și a „pritenjel” de arme și politică externă. Poate s'o vedem și pe asta!

## Poftă bună, Cetățene!

Au apărut cornurile, chiflele și pâinea albă pe plată Aradului. Se pare că o ca ele au provocat cădere senzație care s'o spunem drept era mult așteptată mai ales de copii. Nu-i vorba am văzut și ficarte multe „adulți” ferți pe străzi umblând cu chifle'n gură și, parcă veiau să-și facă ciudă, înfăcșând lăcomși din minunatele produse ale pământului nostru românesc și din grăul de aur al Românului. Ministrul agriculturii a spus-o net: „Pentru România grăul nu constituie nicio problemă în actualul război”. Consecințele se cunosc. Lumea poate consuma astăzi la discreție pâine albă și cornuri și chifle cum îl ține burta și oarecum și punga. În orice caz ne bucură faptul și-l subliniem că s'au luat măsuri atât de bune ca cele care

# ieri au fost înmormântate victimele dela Ploești cu mare ceremonie

## Tot Miercuri au fost înmormântați și aviatorii anglo-americani

BUCUREȘTI. 5 August. — SPP transmite prin telefon:

Miercuri 4 August la cimitirul eroilor din Ploești s'au avut loc înmormântarea ostașilor români și germani căzuți cu piteșul bombardamentului anglo-american executat asupra regiunii din Valea Prahovei. La această tristă ceremonie d. Maresal Ion Antonescu, conducătorul Statului a fost reprezentat prin d. colonel Eugen Nicolescu aghiotanul dlui Maresal. Au mai fost de față dl. Manfred von

Kilinger min. plenipotentiar și trimis extraordinar al Germaniei la București, general de escadră Gh. Jienescu ministru subsecretar de stat al aerului, ofițerii superiori și inferiori din garnizoană în frunte cu d. general Nicolescu, col. Emil mlu prefectul județului Prahova, colonel Craiu plimaru orașului Ploești și alții. Înainte de începerea serviciului divin sicriile au fost așezate în mijlocul cimitirului învesmântate în drapele țicolor române și germane încadrate

de numeroase coroane și jerbe de flori depuse din partea M. S. Regelui și a dlui prof. Mihai Antonescu vicepreședintele consiliului de ministri a autorităților civile și militare și a numeroase personalități.

Tot în cursul zilei de ieri au fost înmormântați în cimitirul Eroilor dela Ploești și aviatorii anglo-americani care au fost doborâți în timpul bombardamentului.

## Viza buletinelor funcționarilor publici

Chestura Poliției face cunoscut relativ la viza și la eliberarea autorizațiilor pentru stabilirea în zona militară se aduce pe această cale cunoștința tuturor autorităților, că sunt obligate a centraliza buletinele de înscriere la Biroul Populației dela toți funcționarii lor și membrii familiilor acestora, verificând dacă ei locuiesc în același apartament și sunt întrupești de funcționarii respectivi. Aceste buletine se vor înainta cu

tabel nominal centralizator, comandamentului de garnizoană. Nu se vor trece servitoriile familiilor respective. Tabelul va fi înaintat pe răspunderea șefului autorității respective și semnat de acesta. Termenul fixat este până la 30 August. Executarea se va face fără a se mai aștepta adresă oficială. Orice informațiuni suplimentare se vor putea lua dela Garnizoana Arad, sau dela Chestura Poliției, camera 62.

## SE RESTAUREAZA MONARHIA IN SPANIA

BUCUREȘTI. 5 August. — SPP transmite prin telefon:

Din Londra se anunță că ministrul afacerilor străine d. Eden a declarat că restaurarea monarhiei în Spania este o chestiune internă a acestuia. Guvernul englez nu crede că este momentul să-și exprime vreo părere în această chestiune. Ministrul de externe englez a făcut această declarațiune la întrebarea unui deputat laburist.

## BIBLIOTECA FILIALEI LIGEI NAVALE ROMANE DIN ARAD

Domnii membri și cunoscuții acestora pe care îi interesează literatura noastră cu caracter marină-

resc, pot citi cărți și revistele noastre la sediul Filialei dela Clubul Mureșului, pe malul Mureșului, intrarea prin față, în fiecare Duminică dela orele 11 la 13.

## TRANSEE A. P. OBLIGATORI

ARAD. Comandamentul Zonei A. P. Arad face cunoscut că fiecare familie care nu are adăpost colectiv (pivniță) rezistență contra bombelor, își va construi imediat tranșee după modelul de mai jos. Capacitatea este de 4 persoane pe metru curenț. Dimensiunile tranșeului 2 m.—2.50 adâncime, 1.80 lărgime la suprafață, 1.20 lărgime la fund, 3 m. grosimea traverselor.

au repus în consumația pâinea albă și derivatele de tot soiul. Și cine ar putea să tragă la îndoială că guvernul nostru nu are o politică bună, când vine cu asemenea măsuri și când dă posibilitate tuturor cetățenilor, la prețuri convenabile, să mănânce pâine albă, copiii cornuri și franzelute, iar măicuțele noastre să-și innoie chifla lor de toate zilele, așa ca pe vremuri fără necaz, în cafeaua sorbită cu nesă și fără gânduri la ore-

le obișnuite și în zilele de sărbătoare și în zilele de Duminică. Și cum orice comedie ține numai trei zile, vom trece și peste evenimentul actualității de față ca și cum nu s'ar fi petrecut nimic. Totuși câtă grijă au avut gospodarii statului român să ofere cetățenilor săi și această plăcere. Poftă bună deci, iubite cetățean, dar să fii prudent și să nu uii că „lăcomia strică omenia”.

I. D.

## O NOUA INSIGNĂ PENTRU LUPTĂTORI

În Monitorul Oficial din 2 August a fost publicat un Decret Regal, prin care institue distincția „Frunza de Stejar” care se va purta pe panglica decoratiilor conferite ofițerilor, subofițerilor și trupelor. Noua distincție va fi acordată prin Decret Regal numai celor ce au fost răniți de trei ori.

Dosar G. Nr. 569-1943

ROMANIA  
CORPUL PORTAREILOR TRIBUNALULUI ARAD  
PUBLICATIUNE

În baza încheierii Judecătoriei rurale Rovine Nr. G. 569-1943, se publică spre cunoștință generală că în ziua de 14 August 1943, la ora 15 se va vinde la licitație publică în comuna Rovine 1137 averea mobilă urmăriță a debitorului Tigănuș Elisabeta, care se compune: radio, garnitură compusă din toaletă, divan, 1 sufragerie compusă din masă, foteluri, coșoare; bufet și altele evaluate la suma de lei 118.500, specificată în procesul verbal de urmărire aflat la dosar, aceasta pentru îndestuierea creditorului Radovan și Temner reprezentate prin avocatul Dr. Alexa Boțloc cu suma de lei 232.000 capital, procentele legale plus cheltuielile stabilite până în prezent, cum și cele ivite cu publicatiunea de față.

În baza art. 20 din Novelei din 1908, această licitațiune se ordonă în favoarea tuturor creditorilor ce au efectuat execuția asupra mobilelor ce se licitează.

Portărel Șef, (ss) Antonescu  
(ss) Moraru, secretar.

ANGAJEZ vânzătoare în librărie care să cunoască la perfecție, bransa, Adresați la ziar: 0075

Editor: Asociația Ziaristilor și Publicor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31-1943

Prim-redactor: I. O. 3431212 — Redactor responsabil: I. S. I. 3121212  
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon 13-83  
Tipografia CREDINȚA Arad — No. 1347-1351 Căminul de Cultură, Arad.

Abonamente pentru provincie: 300 lei pe 3 luni, platite înainte! Abonamentele începe la 1 și 15 ale fiecărui an